



Tatenický zpravodaj

únor 2005

Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 1/2005, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

Stavební úřad – změna od února 2005

Od února dochází ke změnám na stavebním úřadě. Novou vedoucí stavebního úřadu se stala Ing. Eva Tulisová z Lanškrouna. Její pracovní náplní je pouze stavební úřad pro obce Tatenice, Krasíkov a Strážná, proto pracuje na zkrácený úvazek. Uvádíme zde úřední hodiny pro veřejnost, ve kterých mohou občané vyřizovat svoje záležitosti.

Pondělí 7.00 – 17.00 hod Středa 8.00 – 17.00 hod
Čtvrtek 8.00 – 10.00 hod

Přístupová komunikace k vlakové zastávce

Přístupová komunikace k vlakové zastávce není bohužel stále vyřešena. V září 2004 jsme Vás informovali o tom, že nedošlo k dohodě investora stavby Správy železniční dopravní cesty s.o. (SŽDC) o výkupu pozemků od soukromých vlastníků, proto nemohla být stavba zahájena. Od té doby i přes další jednání nejen investora SŽDC, ale i zhotovitele fy Subterra a za účasti zástupců obce k dohodě s vlastníky, kterými jsou Martin Čulík a z malé části manželé Čulíkoví, nedošlo. Jedná se o pozemky přes louky za Duškovými k původnímu náspu nyní již opuštěné žel. trati o výměře cca 1400 m². M. Čulík by souhlasil s prodejem svého pozemku za 200 Kč/m², to je však pro SŽDC nepřijatelné. Obec se snažila pomoci dohodě schválením finančního příspěvku Čulíkovým v případě jejich souhlasu s prodejem pozemků ve výši 20 000 Kč, později byl navržen M. Čulíkoví příspěvek z rozpočtu obce ve výši 50 000 Kč, ale bezvýsledně. V prosinci r. 2003 proto byla zahájena jednání se SŽDC o jiné variantě přístupové cesty, a to podél silnice směr Zábřeh a dále pod lesem v trase současné provizorní cesty. Tato varianta má však několik problémů, jedním z nich je, že část stávající provizorní cesty (asi 200 m) vede po pozemku M. Čulíka, tzn., že cesta je vyjeta mimo obecní pozemek. I při této variantě má M. Čulík pro prodej svých pozemků požadavky, které SŽDC odmítá. Posunutí cesty znamená pro investora vzhledem k terénu, který tam je, vysoké náklady. Dalším problémem je skutečnost, že obecní pozemek pro tuto cestu je poměrně úzký (asi 5 m šířka) a mohl by tedy sloužit pouze pro pěší a cyklisty. Rozšíření cesty by bylo opět vzhledem k terénu náročné. Pro auta a záchr. vozidla (např. hasiče) přichází v úvahu vybudování cesty od staré zastávky po opuštěném tělese dráhy. SŽDC navrhuje řešit přístupovou cestu pouze po opuštěném tělese dráhy od staré zastávky. Už posunutím nové zastávky dále od vesnice se vzdálenost zastávky zvětšila o cca 0,5 km. Pokud by museli cestující vlakem chodit nebo jezdit kolem bývalé zastávky, bylo by to další prodloužení vzdálenosti, což je nepřijatelné. Proto s tímto návrhem zastupitelstvo obce vyjádřilo zásadní nesouhlas. Pro úplnost je třeba ještě se zmínit o možném vyvlastnění soukromých pozemků pro cestu. V zásadě je to možné a mohlo by být zahájeno. Vyvlastňovací proces však trvá velmi dlouho (může trvat i několik let), dá se také předpokládat, že druhá strana se proti rozhodnutí odvolá. SŽDC potřebuje stavbu dokončit v letošním roce do 15. listopadu, prodloužení příp. přerušení stavby pro ně nepřichází v úvahu. Znamenalo by to tedy dlouhodobě využívat provizorní cestu, která je nevyhovující, a cestu pak vybudovat na náklady obce, což jistě není dobré řešení, protože náklady jsou vysoké. Záležitost přístupové cesty tedy zatím vyřešena není, doufejme ale, že se nakonec přijatelné řešení najde.

Portál veřejné správy

Ministerstvo informatiky ČR provozuje na internetové adrese **www.portal.gov.cz** tzv. Portál veřejné správy. Na Portálu najdete informace o všech úřadech v ČR, přes internet je možné podat daňové přiznání, zdarma vyhledávat v Obchodním věstníku, nahlížet do katastru nemovitostí, vyhledávat v zákonech a vyhláškách ze Sbírký zákonů v aktuálním znění apod.

Odpadové hospodářství

V roce 2004 bylo odvezeno celkem 164 tun směšného komunálního odpadu (popelnice), dále 5 t plastů a 9,1 t skla. Pro srovnání v loňském roce to bylo 154 tun kom. odpadu, 4,4 t plastů a 10,1 t skla. Celkové náklady na svoz všech odpadů včetně plastů, skla, nebezpečných odpadů a kontejneru u hřbitova byly v roce 2004 ve výši 365 676 Kč. Na poplatcích za odpady od občanů a podnikatelů vybrala obec celkem 229 940 Kč. Příjem od společnosti EKOKOM za třídění odpadů byl 68 959 Kč. Rozdíl mezi výdaji a příjmy ve výši 66 777 Kč uhradila obec ze svého rozpočtu.

Náklady na provoz odpadového hospodářství bohužel stále narůstají. Od května r. 2004 se náklady zvýšily vlivem změny DPH z 5% na 19%, od 1.1.2005 dochází ke zvýšení poplatku za uložení odpadu na skládku ze 200 Kč/t na 300 Kč/t (novela zák.č.185/2001 Sb.). Tato opatření státu nejsme schopni ovlivnit, co však můžeme ovlivnit, je množství odpadů. Snažme se všichni třídít odpady, biologický odpad nedávat do popelnic a ke třídění odpadů vést také naše děti. Na r. 2005 zůstává poplatek za odpady 250 Kč na občana, dá se však předpokládat, že pokud náklady na provoz odpadového hospodářství dále porostou, bude třeba v příštích letech tento poplatek zvýšit. Podíl obce na nákladech je poměrně vysoký, v některých obcích rozpočítávají veškeré náklady na občany.

Naše obec se také zapojila do programu Regionální rozvojové agentury Pardubického kraje s názvem „Intenzifikace odděleného sběru a zajištění využití komunálních odpadů včetně jejich obalové složky“. Na základě smlouvy obce s RRAPK bychom měli na jaře letošního roku získat nové kontejnery na sklo za výhodnou cenu. Zvýší se tím počet kontejnerů a jejich objemová kapacita.

Otiskujeme informace k třídění plastů od svozové firmy EKOLA .

Do pytlů na třídění plastů patří:

sešlápnuté PET láhve, kelímky od jogurtů, pomazánkových máseľ a pokrmových tuků (bez hliníkových víček), plastové obaly od šampónů, saponátů a kosmetiky, obalovací fólie ze skupinových balení výrobků (smršťovací a transportní fólie např. z nákupu nábytku), mikrotenové sáčky, polyetylenové obaly od mléka, tvrdé plasty (přepravky, boby apod.)

Do pytlů na třídění plastů nepatří:

obalové fólie ze siláží, linoleum, vodovodní potrubí, nápojové kartony

Nápojové kartony je třeba ukládat jen do pytlů (oranžových) pro ně zvlášť určených.

Připravované investiční akce v r. 2005

Na letošní rok připravujeme několik investičních akcí. Na jaře počítáme se zahájením stavby „Komunikace Rychta“, v únoru proběhne výběrové řízení na dodavatele. Jedná se o uložení inženýrských sítí (kabelové rozvody NN, telefony, veřejné osvětlení), odvodnění a vybudování komunikace v sídlišti „Na Rychtě“. Oprava MŠ bude pokračovat demolicí kotelny a venkovními stavebními úpravami, před tím je však třeba provést přeložku el. přípojky a veřejného osvětlení, aby bylo možné odstranit venkovní vedení NN z objektu MŠ. V plánu je rovněž konečná oprava komunikace do Kátru, na akci byla v r. 2004 podána žádost o dotaci z programu POV, zahájení bude proto závislé na vyřízení dotace.

V současné době se zpracovává projektová dokumentace na propojení kanalizací a intenzifikaci ČOV ze 170 EO na 500 EO. Na zámku proběhla v lednu schůzka projektanta s občany, kterých se bude týkat připojení, ohledně trasy budoucí kanalizace. Na tuto akci bude obec žádat o dotaci z grantu Pardubického kraje.

Další připravovanou akcí je stavba nové tělocvičny jako přístavby ZŠ. Máme již zpracovanou projektovou dokumentaci a probíhá územní řízení. Pokud se podaří získat státní dotaci, bude možné zahájit tuto velkou investici už v r. 2006. Přípravu akce bohužel komplikuje nesouhlas majitele sousedního pozemku R. Kratochvíla s umístěním této stavby. Přestože jeho argumenty proti stavbě jsou subjektivní a nejsou technicky opodstatněné, jeho odvolání proti rozhodnutí stavebního úřadu by mohlo zdržet stavbu o 1-2 roky.

Vandalismus v prostoru nové železniční zastávky

V lednu došlo v prostoru nové zastávky k řádění mladých vandalů. Na zastávce zničili odpadkové koše a nádoby na posyp, které pak hodili do řeky. Do řeky také naházeli jízdní kola cestujících a materiál ze stavby. ČD vznikla značná škoda. Viníci byli policií dopadeni a náhrada způsobené škody pro ně snad bude ponaučením. ČD žádají občany, aby byli všímaví a pomohli pokud možno předcházet těmto jevům. Byly zaznamenány i případy nebezpečného chování mladistvých, a sice projíždění tunelem na motorce.

starosta

Informace Základní školy Tatenice

Zápis do 1.ročníku ZŠ pro školní rok 2005/2006

19.ledna 2005 se uskutečnil zápis do 1.ročníku ZŠ. K zápisu se dostavilo 23 dětí.

Školský zákon

1.1.2005 nabyl účinnost zákon č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělání (školský zákon). V uvedeném zákonu nastalo několik změn, se kterými bych Vás ráda seznámila.

Mateřská škola: vzdělání v posledním ročníku mateřské školy se poskytuje bezúplatně. Z toho vyplývá, že mateřská škola bude mít méně financí na provoz, neboť se zatím nebude zvyšovat školné u mladších dětí..

Základní škola: v 1.ročníku v 1.pololetí se hodnotí každý předmět samostatně. Celkový prospěch stupeň „prospěl s vyznamenáním“ se uděluje v 1. – 9.ročníku, tedy ve všech ročnících základní školy. Do prvního kola přijímacího řízení na střední školy si žáci 9.ročníku podávají pouze jednu přihlášku (uvedou zde pouze jednu školu). Tuto přihlášku musí odevzdat do konce února. Pokud neuspěje v prvním kole, může si žák podat libovolné množství přihlášek na střední školy do druhého kola, které vyhlásí ředitelé středních škol po skončení prvního kola přijímacích zkoušek. Informace o dalších kolech (tj. od kola druhého) si mohou žáci opatřit na středních školách, které tato kola vyhlásují nebo na příslušném krajském úřadu. Krajský úřad je povinen neprodleně po oznámení ředitelů středních škol zveřejnit přehled středních škol s údaji o počtu volných míst v jednotlivých oborech a formách vzdělávání, a to i způsobem umožňujícím dálkový přístup. Nepřijetí uchazeči v prvním kole mohou od kola druhého v dalších kolech přijímacího řízení podat přihlášky na tolik středních škol, pro kolik se rozhodnou. Pro další kola přijímacího řízení vydá uchazeči na jeho žádost tiskopis přihlášky ředitel příslušné střední školy, nebo může být použito formuláře, který je k dispozici na webových stránkách www.msmt.cz (základní škola do druhého kola tiskopis nevydává). Přijímací řízení do prvního ročníku střední školy musí být ukončeno nejpozději do konce srpna. Pokud ředitel střední školy nevyhlásí další kola přijímacího řízení, má se za to, že na této škole je přijímací řízení ukončeno.

Termín jarních prázdnin:

Šk.rok 2004/2005: 7.3. – 13.3.2005

ředitelka základní školy

Tříkrálová sbírka

V sobotu 8. ledna putovaly naší obcí skupinky tříkrálových koledníků, kde byly děti převlečeny za starodávné mudrce z východu a prosily o dar do pokladniček v rámci

celonárodní Tříkrálové sbírky České katolické charity. V naší obci chodilo pět skupinek, které vykoledovaly 18291,- korun. Hodnota koledování není vyčíslitelná pouze penězi, ale i lidskostí, soucitem a solidaritou, které se ukázaly u našich občanů. Tím, že mají snahu, štědrost a ochotu pomáhat lidem, kteří to potřebují. Chtěl bych proto touto cestou poděkovat všem, kteří svými příspěvky a dary přispěli na potřebné. Díky patří i koledníkům, kteří se na zdárném průběhu sbírky podíleli. Za ochotu a pomoc pro ně Charita připravuje zajímavé setkání se známými osobnostmi v Zábřehu. Zároveň vyzývám všechny, kteří by věděli o někom potřebném, aby se o něm zmínili na Charitě v Zábřehu.

Za všechny koledníky František Thun

Sportovní ples

TJ Sokol Tatenice Vás srdečně zve na tradiční sportovní ples, který se koná v sobotu 19. února na zámku. Začátek ve 20 hod, bufet, tombola, občerstvení zajištěno. K tanci a poslechu hraje Nová Olšanka. Vstupné 40 Kč.

Dětský karneval

Jménem OÚ bychom chtěli pozvat všechny děti na Dětský karneval, který se uskuteční v neděli 6.3.2005 ve 14.00 hod. v sále zámku.

Přijďte si zatancovat a zasoutěžit. V tvořivosti masek se fantazii meze nekladou!

Bohatá tombola, občerstvení, vstupné dobrovolné.

Otevření restaurace na zámku

Srdečně zveme občany k návštěvě nově zrekonstruované restaurace na zámku. Provoz bude zahájen 11.2. od 15 hod a čepovat se bude pivo Gambrinus.

Aktual. informace

Česká pošta omylem roznesla některým občanům obálku s výpisem z účtu stavebního spoření u Raiffeisen stav. spořitelny, které patří obci. Na obálce je kromě jména občana uvedeno „ OÚ “. Jedná se o stavební spoření obce na účtech fyz. osob, které v letošním roce bude končit. Prosíme tyto občany o vrácení tohoto výpisu doručovatelce pošty nebo na obecní úřad. Děkujeme.

Společenská kronika

Přivítali jsme do života: Markétu Tarešovou

Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:

93 let	Vladimír Čermák	(25.3)
93 let	Oldřich Kusák	(20.2.)
87 let	Alžběta Gregorová	(24.2.)
84 let	Blažena Šanderová	(28.2.)
84 let	Marie Václavská	(10.2.)
84 let	Marie Vytlačilová	(25.1.)
82 let	Antonie Knápková	(8.2.)
81 let	Františka Pospíšilová	(6.3.)
81 let	Anna Křivská	(20.2.)
80 let	Vlasta Košťálová	(9.2.)
80 let	Miroslav Špalek	(6.2.)

Rozloučili jsme se s: Janem Doubravou